
5. Прямолинейное​ ​равноускоренное​ ​движение 

 
Прямолинейное​ ​равноускоренное​ ​движение​​ ​—​ ​это​ ​движение,​ ​при​ ​котором 
скорость​ ​тела​ ​за​ ​любые​ ​равные​ ​промежутки​ ​времени​ ​изменяется​ ​одинаково, 
т.​ ​е.​ ​это​ ​движение​ ​с​ ​постоянным​ ​по​ ​модулю​ ​и​ ​направлению​ ​ускорением. 
 
Ускорение​​ ​-​ ​векторная​ ​физическая​ ​величина,​ ​равная​ ​отношению​ ​изменения 
скорости​ ​к​ ​промежутку​ ​времени,​ ​за​ ​которое​ ​это​ ​изменение​ ​произошло. 
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Пути,​ ​проходимые​ ​телом​ ​при​ ​равноускоренном​ ​движении 
без​ ​начальной​ ​скорости,​ ​относятся​ ​как​ ​ряд​ ​последовательных 
нечетных​ ​чисел: 

S​1​ ​:​ ​​S​2​ ​:​ ​​S​3​ ​:​ ​​S​4…​ ​=​ ​1​ ​:​ ​3​ ​:​ ​5​ ​:​ ​7…​ ​. 
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Равноускоренному движению соответствует график    
зависимости модуля ускорения от времени, обозначенный на       
рисунке​ ​буквой 
1)​ ​А​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​2)​ ​​ ​Б​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​3)​ ​​ ​В​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​4)​ ​Г 
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5.9. По​ ​графику​ ​зависимости​ ​модуля​ ​скорости​ ​от​ ​времени,​ ​представленному 
на​ ​рисунке,​ ​определите​ ​ускорение​ ​прямолинейно​ ​движущегося​ ​тела​ ​в 
момент​ ​времени​ ​t​ ​=​ ​2​ ​с. 
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Д 
По​ ​графику​ ​зависимости​ ​модуля​ ​скорости​ ​от​ ​времени,​ ​представленному 
на​ ​рисунке,​ ​определите​ ​ускорение​ ​прямолинейно​ ​движущегося​ ​тела​ ​в 
момент​ ​времени​ ​t​ ​=​ ​5​ ​с. 
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Четыре​ ​тела​ ​движутся​ ​вдоль​ ​оси​ ​Оx.​ ​На​ ​рисунке​ ​изображены​ ​графики 
зависимости​ ​проекций​ ​скоростей​ ​υx​ ​от​ ​времени​ ​t​ ​для​ ​этих​ ​тел.​ ​Какое​ ​из 
тел​ ​движется​ ​с​ ​наименьшим​ ​по​ ​модулю​ ​ускорением? 
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Автомобиль​ ​движется​ ​по​ ​прямой​ ​улице.​ ​На​ ​графике​ ​представлена​ ​зависимость 
скорости​ ​автомобиля​ ​от​ ​времени.  

 
Модуль​ ​ускорения​ ​максимален​ ​в​ ​интервале​ ​времени  
1) от​ ​0​ ​с​ ​до​ ​10​ ​с​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​2)​ ​от​ ​10​ ​с​ ​до​ ​20​ ​с 

3) от​ ​20​ ​с​ ​до​ ​30​ ​с​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​4)​ ​от​ ​30 
с​ ​до​ ​40​ ​с 
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5.45. Одной​ ​из​ ​характеристик​ ​автомобиля​ ​является​ ​время​ ​t​ ​его​ ​разгона​ ​с​ ​места 
до​ ​скорости​ ​100​ ​км/ч.​ ​"Мерседес"​ ​имеет​ ​время​ ​разгона​ ​t​ ​=​ ​3​ ​с.​ ​До​ ​какой 
скорости​ ​этот​ ​автомобиль​ ​разгонится​ ​с​ ​тем​ ​же​ ​ускорением​ ​за​ ​2​ ​с? 
1)​ ​53​ ​км/ч​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​2)​ ​60​ ​км/ч​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​3)​ ​67​ ​км/ч​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​4)​ ​75​ ​км/ч 

3) 
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5.47. За​ ​2​ ​с​ ​прямолинейного​ ​движения​ ​с​ ​постоянным​ ​ускорением​ ​тело 
увеличивает​ ​свою​ ​скорость​ ​в​ ​3​ ​раза.​ ​Сколько​ ​времени​ ​двигалось​ ​тело​ ​из 
состояния​ ​покоя​ ​до​ ​начала​ ​данного​ ​интервала? 

1​ ​с 
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5.51. Скорость​ ​пули​ ​при​ ​вылете​ ​из​ ​ствола​ ​пистолета​ ​равна​ ​250​ ​м/с.​ ​Длина 
ствола​ ​0,1​ ​м.​ ​Каково​ ​ускорение​ ​пули​ ​в​ ​стволе,​ ​если​ ​считать​ ​ее​ ​движение 
равноускоренным? 
1)​ ​313​ ​км/с​2​​ ​​ ​​ ​​ ​2)​ ​114​ ​км/с​2​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​3)​ ​1248​ ​м/с​2​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​4)​ ​100​ ​м/с​2 

1) 

5.52. Тело,​ ​двигаясь​ ​прямолинейно​ ​равнозамедленно​ ​с​ ​ускорением​ ​0,5​ ​м/с​2​​ ​и 
начальной​ ​скоростью​ ​5​ ​м/с,​ ​остановилось.​ ​Определить​ ​путь,​ ​пройденный 
телом. 
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При​ ​скорости​ ​72​ ​км/ч​ ​тормозной​ ​путь​ ​автомобиля​ ​равен​ ​20​ ​м.​ ​Определить 
ускорение​ ​автомобиля​ ​при​ ​торможении. 
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5.54. Уклон​ ​длиной​ ​50​ ​м​ ​лыжник​ ​прошел​ ​за​ ​10​ ​с,​ ​двигаясь​ ​с​ ​ускорением​ ​0,2 

м/с​2​.​ ​Какова​ ​скорость​ ​лыжника​ ​в​ ​начале​ ​и​ ​в​ ​конце​ ​уклона? 
1)​ ​3​ ​м/с​ ​и​ ​6​ ​м/с​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​2)​ ​5​ ​м/с​ ​и​ ​7​ ​м/с​ ​​ ​​ ​​ ​3)​ ​2​ ​м/с​ ​и​ ​8​ ​м/с​ ​​ ​​ ​4)​ ​4​ ​м/с​ ​и​ ​6​ ​м/с 
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5.59. За​ ​2​ ​с​ ​прямолинейного​ ​движения​ ​с​ ​постоянным​ ​ускорением​ ​тело​ ​прошло 
20​ ​м,​ ​увеличив​ ​свою​ ​скорость​ ​в​ ​3​ ​раза.​ ​Определите​ ​путь,​ ​который​ ​прошло 
тело​ ​до​ ​начала​ ​данного​ ​интервала,​ ​двигаясь​ ​из​ ​состояния​ ​покоя. 

2,5​ ​м 

5.60.

 

2,1​ ​с 

5.61.
Д 

 

16,5 
м 

5.62.

 

20 
м/с 

5.63.
Д 

Определите​ ​изменение​ ​скорости​ ​тела​ ​на​ ​последних​ ​200​ ​м​ ​тормозного​ ​пути,​ ​если 
общий​ ​тормозной​ ​путь​ ​800​ ​м,​ ​а​ ​скорость​ ​в​ ​начале​ ​торможения​ ​составляла​ ​90 
км/ч. 
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Тело​ ​движется​ ​прямолинейно​ ​вдоль​ ​оси​ ​ОХ.​ ​На​ ​графике​ ​представлена 
зависимость​ ​проекции​ ​скорости​ ​тела​ ​на​ ​ось​ ​ОХ​ ​от​ ​времени.​ ​Модуль 
перемещения​ ​тела​ ​за​ ​первые​ ​8​ ​с​ ​движения​ ​равен 
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Тело​ ​движется​ ​прямолинейно​ ​вдоль​ ​оси​ ​ОХ.​ ​На​ ​графике​ ​представлена 
зависимость​ ​проекции​ ​скорости​ ​тела​ ​на​ ​ось​ ​ОХ​ ​от​ ​времени.​ ​Путь​ ​пройденный 
телом​ ​за​ ​первые​ ​8​ ​с​ ​движения​ ​равен 
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5.92. Материальная​ ​точка​ ​движется​ ​вдоль​ ​оси​ ​ОХ.​ ​Чему​ ​равно​ ​перемещение 
точки​ ​за​ ​первые​ ​4​ ​с,​ ​если​ ​ее​ ​движение​ ​в​ ​системе​ ​СИ​ ​описывается 
уравнением: 
​ ​х​ ​=​ ​4​ ​–​ ​2t​ ​+​ ​t​2​​ ​? 

8​ ​м 

5.93. Уравнение​ ​зависимости​ ​проекции​ ​скорости​ ​движущегося​ ​тела​ ​от​ ​времени:  
v​x​​ ​=​ ​2+3t​ ​(м/с).​ ​Каково​ ​соответствующее​ ​уравнение​ ​проекции 
перемещения? 
1)​ ​​ ​S​x​​ ​=​ ​2t​ ​+3t​ ​(м)​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​2)​ ​​ ​S​x​​ ​=​ ​1,5t​2​​ ​(м)​ ​​ ​​ ​3)​ ​S​x​​ ​=​ ​2t​ ​+1,5t​2​​ ​(м)​ ​​ ​​ ​​ ​​ ​4)​ ​​ ​S​x​​ ​=​ ​3t​ ​+t​2​​ ​(м) 
 

3 

5.94. Материальная​ ​точка​ ​движется​ ​вдоль​ ​оси​ ​х​ ​по​ ​закону​ ​х(t)​ ​=​ ​10​ ​-​ ​4t​ ​+​ ​2t​2​,​ ​где 
t​ ​–​ ​время​ ​в​ ​секундах.​ ​Определите​ ​координату​ ​точки​ ​в​ ​тот​ ​момент,​ ​когда​ ​ее 
скорость​ ​будет​ ​равна​ ​2​ ​м/с. 
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Зависимость​ ​координаты​ ​от​ ​времени​ ​для​ ​некоторого​ ​тела​ ​описывается 
уравнением:​ ​х​ ​=​ ​8t​ ​–​ ​t​2​.​ ​В​ ​какой​ ​момент​ ​времени​ ​проекция​ ​скорости​ ​тела 
на​ ​ось​ ​ОХ​ ​равна​ ​нулю? 
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Через​ ​сколько​ ​секунд​ ​от​ ​начала​ ​одновременного​ ​движения​ ​тел​ ​они 
встретятся,​ ​если​ ​их​ ​уравнения​ ​движения​ ​заданы​ ​зависимостями: 
х​1​ ​=​ ​10​ ​+3t​ ​и​ ​х​2​ ​=​ ​12​ ​-​ ​5t​2​? 
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